

10个区级综合性公园年内建成

市民期盼多年的青少年公园将开工 计划明年5月开放

本报讯(记者 裴其娟)27个区级综合性公园建设是我市2013年下半年启动的四项重点工程之一。昨日,记者从有关建设单位了解到,长江公园、绿谷公园等10个公园正在加快推进,将于2014年年底建成。其余17个公园2015年5月建成开放,其中,备受市民关注的青少年公园今年将正式开工,目前正在规划区域内征迁前期工作。

按照市委、市政府要求,区级综合性公园建设要突出文化特色及便民功能,要体现时代特征、先进理念,树一流典范,2014年年底前,10个公园要建成开放,分

别是:中原区的长江公园,二七区的净馨公园、金水河分水口公园、嵩岳公园,管城区的商城博物馆公园,惠济区的古塔苑公园,郑东新区的七里河公园,高新区的绿谷公园,经开区的高岗杨遗址公园,航空港区的兰河公园,其余17个公园2015年5月建成开放。

位于高新区科学大道西三环延长线交会处西北角的绿谷公园,占地425亩,规划建设迎宾雕塑广场、银杏秋景大道、下沉式集会广场、旱喷戏水广场等便民设施,同时配建市民文化活动和商业生活服务中心各一处。目前,4.8万平

方米的征迁和土地征收、管线迁改已完成;土方回填、地形堆造分别完成95%;污水、雨水管道开挖完成60%。

市民期盼多年的青少年公园此次将正式开工建设,公园建成后,地上绿地面积将达到七成以上,地下空间分两层开发,配建一部分文化娱乐设施、商业设施和体育设施,地下空间配建1500个左右机动车停车位,满足附近市民的停车需求。按照市委的要求,青少年公园要确保4月份完成征迁,5月份进场施工,明年5月建成开放。

经过市政府、金水区、惠济区多方努

力,目前,青少年公园涉及金水区120余亩土地上的所有附属物普查工作已完成,金水区已对需征迁的716户进行分户登记、了解商户基本情况、经营业态、租金交纳情况,并对搬迁意向进行逐户登记,分类汇总,下发“市场拆迁商户调查表”,询问商户户外意向。涉及惠济区辖区内地上、地下附属物部分已普查结束,包括黄河食品城、北建材、青少年公园、水上乐园四部分。目前,该区奥博羽毛球馆、申通快递、农家地锅鸡、卡丁酒城、金泉汽修、恒源石油、卡丁幼儿园、绿汇纸杯、黄牛庄周围仓库等近2万平方米商用房屋已拆除。

42所高校新增百个本科专业

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)今后,河南考生填报志愿时又将多些选择。昨日,记者从省教育部门获悉,我省42所高校新增了100个本科专业。

据介绍,按照教育部新近公布的2013年度普通高等学校本科专业备案或审批结果,我省42所高校共新增100个本科专业,其中,新增专业中工学门类有39个专业,占据近四成,其次,文学门类有16个,而排在第三位的是管理学类,有14个专业,经济学类有11个专业,艺术学类3个,法学、农学和理学类各4个专业,教育学类5个专业。

法学一直被认为是难就业的红牌专业,从新增专业名单中看,这次新增的法学类专业与以往不同,都各有侧重,河南科技大学等四所院校新增的都是知识产权专业。

另外,郑州大学新增了金融数学和酒店管理专业,华北水利水电大学新增了城市地下空间工程专业,河南工业大学新增了轨道交通信号与控制、物联网工程、交通工程三个专业,河南师范大学新增了生物工程、水族科学与技术两个专业,郑州航院新增了金融工程、翻译和质量管理工程三个专业。

今年全省中专计划招生23万

春秋两季分批进行

本报讯(记者 王红 实习生 薛佳)今年,全省普通中专计划招生23万,比去年增加3万。昨日,省招办公布了2014年全省普通中等专业学校招生安排,今年我省中专招生共分春秋两季进行。

普通中专春季招生学校为教育厅公布的普通中专层次的招生学校(五年一贯制专科和“3+2”分段制不参加春季招生)。招生对象为初中、高中及以上学校(含同等学力)毕业生。符合条件的考生可持学历证明、身份证或户口本直接到普通中专学校报名,也可以通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”填报志愿。

春季招收的新生一律免试入学,招生学校可通知符合条件的考生直接到校报到。经省招办审核后,招生学校可于5月21日-23日办理录取手续,也可随秋季一起办理录取手续。办理录取手续后,不得再参加秋季招生录取。

秋季招生对象包括应、往届初中和高中毕业生、转业军人等。凡在我省就业的非就业地户籍人员子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),具有流入地正式学籍的初中应届毕业生可在学籍所在地参加普通中专升学考试,并与当地户籍考生享受同等待遇。

应、往届初中毕业生可报考五年一贯制和“3+2”分段制专科(“五年制”和“3+2”),报考者须参加2014年全省高中阶段招生文化课考试,每人可选报两个学校的志愿。

招收初中毕业生的普通中专(小中专)招生对象为应、往届初中毕业生。参加2014年全省高中阶段招生文化课考试的初中毕业生,每人可选报两个小中专志愿。招收高中毕业生的普通中专(大中专)招生对象为高中阶段及以上学校毕业或具有同等学力的考生。两类考生都可以通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”填报志愿,也可以直接与招生学校联系报名。

省招生办提醒,报考普通高中的初中毕业生可以兼报“五年制”、“3+2”和小中专志愿。

青年文明号志愿者 服务郑州航空港区

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)为留守儿童送去书籍和“爱心大礼包”,给留守儿童开展义诊……昨日上午,团市委组织部分青年来到郑州航空港区经济综合实验区,开展了“青春·求作为——青春建功郑州工程”系列活动。

郑州航空港区冯堂办事处冯堂小学是一所普通的农村小学,现有在校学生200余人,其中留守儿童约占65%。昨日,团市委组织中国人寿财险郑州分公司青年文明号为学校捐赠了5000多元的书籍建立图书室,为学生送去总价值1.8万元装满文具的“爱心书包”。郑州人民医院青年文明号为每一位学生进行了免费体检,并现场讲解了有关儿童生理和心理方面的知识。

据悉,从本月起,团市委将组织郑州人民医院、郑州骨科医院等青年文明号集体走进郑州航空港区,每月开展3-4次以送温暖、送成长、送关爱等为主题的志愿服务活动。



昨日,管城区紫荆山南路街道客控社区邀请燃气、电业、消防人员进社区,开展安全教育活动。图为燃气专业人员走进居民家庭,向居民讲解安全用气常识。本报记者 梁月琳 摄

花展接连开 明天赏紫荆



本报讯(记者 唐强 通讯员 韩琳 文/图)阳春三月,由郑州市园林局主办、紫荆山公园承办的2014紫荆花展如约而至(如图)。本次花展的主题为“紫荆花开·紫气东来”,将在3月28日开展,展期15天。

园内现有5个品种、4300余株紫荆,包括少见的红叶加拿大紫荆、白紫荆等,同时也将展出部分紫荆盆景。

据介绍,公园精心设计制作三处大型景点《蝶舞春风》、《绿色家园》、《春暖花开》,分别位于西广场、东园

龙语坪和北门西侧。另外,公园在中门和北门设置了“紫荆盆景展示区”,时令花卉新品种展示区、紫荆文化及科普宣传区。本周日在西广场紫荆山公园老来乐歌舞团和郑州梦之声艺术团将为市民奉上精彩的演出。

微信举报客车违法有奖

省高速交警微信平台开通

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨军政)昨日上午,省公安厅高速交警总队、省公安厅高速公路公安局联合腾讯·大豫网推出的“河南高速公安”官方微信公众平台开始试运行,4月15日将正式运行。

在路况查询方面,手机用户登录“河南高速公安”微信平台后,只需发送“路况”,就可以查询全省高速公路实时路况信息。

业务办理方面,目前仅可查询郑州市豫A牌照车辆违法信息,下一步,将实现全省交通违法行为查询。其中,在轻微事故快速处理方面,符合《道路交通事故处理程序规定》简易程序适用范围的交通事故,当事人就交通事故损害赔偿事宜自行协商达成一致意见后,可自行拍照固定事故时间、车牌号、驾驶人、事故位置(高速公路及公里数)、事故现场等相关证据,将其上传至微信公众平台,迅速撤离现场。微信公众平台会生成一个事故处理编号,可事后到管辖路段高速交警(大)队

办理交通事故认定手续。

在“咨询举报”项目中,高速交警总队公布了全省高速交警(大)队的报警求助电话,可直接点击电话报警求助。群众还可通过微信平台举报客运车辆违法行为,直接将拍摄的违法图片上传到“河南高速公安”官方微信公众平台上,便会自动弹出“客车违法举报平台”,填写违法客车车牌号、所在位置、具体违法情况。举报一经核实,将通过违法曝光台进行曝光,并给予举报人200-500元奖励。

在微信中查找公众号“河南高速公安”或“hngsga”,加关注后,就能登录“河南高速公安”手机微信客户端,也可以直接扫描“河南高速公安”二维码登录。据高速交警总队相关负责人介绍,微信平台第二期建设还能再提供多项便民服务功能。如实时路况查询服务、如相关业务提醒,以及利用微信支付高速公路交通违法罚款、交通事故快速理赔等。

表彰奖励象征性 狠抓落实不含糊

金水 六大举措擂响马年战鼓

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 杨昉)表彰不撒胡椒面,奖励只是象征性,人人一个“大账本”,工作落实插到底。昨日,伴随和煦春风,金水区召开的年度目标总结表彰暨今年工作推进会荡漾着如此新风。

记者注意到,对2013年度各路英雄的表彰奖励不再搞排排坐,设置“安慰性、照顾性奖励”,完全依照市场赛马法则,成绩说了算,表彰奖励在整个会议过程中只是“轻描淡写”。与此形成鲜明对比的是,全区全年目标责任书则被完全“装”在332个顶码的“材料汇编”中,涵盖所有办事处和委局,作为今年年底目标是否完成和兑现的“账本”和军令状。

今年是“三年行动计划”的收官之年。金水区如何百尺竿头,决战决胜三年之果?锁定发展目标,区委书记郑灏东三句个性化语句擂响新鼓点:提振精气神,坚持方法论,拧成一股绳,致力于六大重点,布局下力——

全力抓好234个重大项目建设,真正发挥项目对经济发展的引领作用、带动作用、突破作用和支撑作用;

全力抓好新型城镇化建设,6月底之前,全区23个城中村改造项目安置房必须开工建设;

全力抓好改革措施落实,重点围绕投融资、行政审批、飞地经济、政府主导城市改造等迫切需要解决的问题,以“金点子”攻克老大难;

以打造“一刻钟便民生活圈”为抓手,突出民生实事的普惠制原则,以办理“十大民生实事”为抓手,突出特惠性原则;全力抓好开放招商,力争全年新签约招商引资项目35个,签约金额400亿元以上;

全力抓好科教园区建设,计划投资23亿元,全面提升园区承载功能,确保一大批重大项目签约落地和开工建设,全力推进产业项目建设。同时加快园区投融资服务、科技创新和公共服务等平台建设。

省人大常委会通过 一批人事任免事项

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)省十二届人大常委会第七次会议昨日闭幕。会议经表决,通过了有关人事任免议案。

部分任免名单如下:

任命:田永红为河南省人大常委会办公厅副主任;

郭保振为河南省高级人民法院审判委员会委员;

王广军为河南省人民检察院副检察长;

阎兴振、郭建新、高进学为河南省人民检察院检察委员会委员、检察员;

王官武为河南省人民检察院济源分院检察长。

免去:李成宽的河南省人大常委会办公厅研究室主任职务;

年万红的河南省高级人民法院副院长、审判委员会委员职务;

王宏昌的河南省高级人民法院审判委员会委员职务;

贾世民的河南省人民检察院

副检察长、检察委员会委员职务;马修道的河南省人民检察院济源分院检察长职务。

批准任命:刘建国为郑州市人民检察院检察长;

杨中立为开封市人民检察院检察长;

刘新年为洛阳市人民检察院检察长;

常凤琳为安阳市人民检察院检察长;

朱东培为鹤壁市人民检察院检察长;

许晓伟为新乡市人民检察院检察长;

石朗贵为濮阳市人民检察院检察长;

薛长义为南阳市人民检察院检察长;

刘新义为汝州市人民检察院检察长。

批准免去:刘建国的信阳市人民检察院检察长职务。

2名省人大代表出缺

省十二届人大实有代表949名

张国宏 孟中泽代表资格终止

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)省十二届人大常委会第七次会议表决通过了关于省十二届人大代表出缺情况的代表资格审查报告。2名省人大代表出缺,目前,省十二届人大代表实有949名。

据悉,河南省第十二届人民代表大会代表张国宏已调离河南南行政区工作,依照选举法和代

表法的有关规定,张国宏的代表资格自行终止。

郑州市人大常委会接受了孟中泽辞去河南省第十二届人民代表大会代表职务,依照代表法的有关规定,孟中泽的代表资格终止。

现在,河南省第十二届人民代表大会实有代表949人。

河南省消防条例确定修改

部分消防事项审批时限缩短

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日上午,省十二届人大常委会第七次会议表决通过了省人大常委会关于修改《河南省消防条例》的决定。

根据该新规,违反规定在居住建筑物的公共走廊、楼梯间、门厅内为电动自行车、电动三轮车充电,在城市建成区燃放孔明灯等携带明火且不可控制的空中漂浮物,将由公安机关消防机构或公安派出所责令改正,拒不改正将处以200元罚款。

此外,消防工作的一些审批时限也出现了较大幅度的“削减”,削减幅度达三分之一。

比如,公安机关消防机构应当依法对建设工程消防设计进行抽查,对被抽查的建设工程,公安机关消防机构原来是收到备案材料之日起30个工作日内完成检查并公布结果,现在这个时限缩短到了20天。

对于其他建设工程,建设单位或者车充电,在城市建成区燃放孔明灯等携带明火且不可控制的空中漂浮物,将由公安机关消防机构或公安派出所责令改正,拒不改正将处以200元罚款。此外,消防工作的一些审批时限也出现了较大幅度的“削减”,削减幅度达三分之一。

去年全市各级政府 公开信息26万条

其中网络公开近九成

本报讯(记者 张乔普 李娜)记者昨日从市政府办公厅获悉,去年我市推进九大重点领域的信息公开工作,政府信息公开工作整体水平有了很大提高,较好满足了社会公众获取和利用政府信息的需求。

去年全年,全市各级政府及部门累计主动公开政府信息261256条,全部实现电子化。261256条政府信息中,通过网络公开233739条,占总数的89.4%;通过“公报”公开925条,占总数的0.4%;通过报刊、广播、电视等新闻

媒体公开15333条,占总数的5.9%;通过政府信息查阅场所公开8279条,占总数的3.2%;通过其他方式公开2980条,占总数的1.1%。

去年,全市共受理政府信息公开申请1764件,其中,已主动公开140件,“依申请全部公开”的836件,“依申请部分公开”的17件,“不予公开”的9件,“不属于本机关公开”的439件,“信息不存在”的309件,其他情形的14件。

郑州市2013年度受理政府信息公开举报3件,办结3件。

精神病患者砸死父亲 检察院申请强制医疗

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 康锦 秦聪)认为父亲要害自己,20岁出头的刘某将父亲砸死。昨日,记者从二七区人民检察院获悉,患有精神分裂症的刘某因涉嫌故意杀人,已被申请强制医疗。该案也是新刑事诉讼法修订以来,我市检察机关办理的首例强制医疗案件。

家住航海路某小区的刘某因为患有精神分裂症,平时不常出门,喜欢在家上网。据刘某交代,每次他想干些什么的时候,总被父亲阻止,他认为父亲在利用“特异功能”害自己。2013年8月21日晚,刘某拿起事先准备好的钢管,向正在客厅看电视的父亲头

上、身上连砸十多下,直到感觉对方断气才停下手。当晚,刘某到辖区警方自首。民警赶到案发现场,发现刘某的父亲已经死亡。经鉴定,刘某案发时患“精神分裂症”,无刑事责任能力。

据承办该案的检察官介绍,修订后的刑事诉讼法增加了对依法不负刑事责任的精神病人的强制医疗程序。本案中,犯罪嫌疑人刘某涉嫌实施故意杀人行为,严重危害公民人身安全,虽经鉴定依法不负刑事责任,但鉴于刘某有继续危害社会的可能,二七区人民检察院依法对刘某向二七区法院提出强制医疗申请。